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Головна умова розвитку суспільства XXI століття – освіта. Вона є однією 

з найбільш перспективних і бурхливо зростаючих  форм економіки, визначаючи 

становище держави в сучасному світі і людини в суспільстві. Отже, 

необхідність осмислення діяльності бібліотек вищих навчальних закладів у 

контексті формування корпоративного інформаційно-освітнього простору ВНЗ 

обумовлена новими вимогами суспільства до системи вищої професійної 

освіти. Сьогодні основна стратегія держави і суспільства орієнтована, перш за 

все, на якість освіти, яка неможлива без формування єдиного культурного 

інформаційно-освітнього простору. 

Інформаційні ресурси бібліотек вищих навчальних закладів стають 

важливою складовою єдиного культурного інформаційно-освітнього простору, 

а самі бібліотеки перетворюються в інформаційно-освітні центри, що 

забезпечують доступ до локальних і світових інформаційних ресурсів. 

Нові інформаційні технології відкрили можливість мережевої взаємодії на 

рівні локальної мережі вишу і на рівні світової мережі. Вони справляють 

істотний вплив на якість освіти. Корпоративний чинник здійснює все більший 

вплив на міжособистісні та професійні стосунки, які реалізуються через нові 

форми взаємодії: асоціації, консорціуми, різні бібліотечні об’єднання. Він 

також стає важливим фактором позиціонування вишу на ринку освітніх послуг 

і формування якісного інформаційно-освітнього простору. 

Процес глобального розвитку із застосуванням нових інформаційно-

комунікаційних технологій відкриває безліч можливостей для сучасної освіти, 



одночасно усуваючи недоліки старої системи підготовки кадрів. Висока 

ефективність цих технологій багато в чому залежить від створення 

електронного середовища для викладання і навчання. Сьогодні бібліотека ВНЗ 

є навчальним центром, який не тільки розвиває традиційні функції, але й 

упроваджує нові інформаційно-комунікаційні технології в процес підготовки 

фахівців. 

Розвиток партнерських стосунків відкриває великі перспективи, які 

дозволять окреслити шляхи взаємодії у майбутньому. Можливості співпраці 

необмежені. Багаторічний досвід бібліотечної співпраці свідчить, що зміцнення 

партнерських професійних зв’язків українських бібліотекарів із фахівцями 

інших країн сприяє розвитку вітчизняної бібліотечної справи, формуванню 

позитивного іміджу України у світі. 

Професійне співтовариство – це живий організм, який живе і працює в 

інтересах конкретної професії. Його стан і розвиток є джерелом життя будь- 

якого колективу. Створення та розвиток партнерських зв’язків – одна з 

найважливіших умов розвитку бібліотеки і культури в цілому. Цей процес 

співпраці виражається у професійному й інформаційному обміні, реалізації 

спільних проектів, взаємодопомозі у вирішенні професійних завдань і 

організації професійної діяльності. Бібліотеки повинні активно шукати 

партнерів, спроможних сприяти їх розвитку, удосконаленню форм і методів 

роботи, реалізації проектів, спрямованих на найбільш повне та якісне 

задоволення потреб користувачів в інформації. 

Сучасний рівень розвитку міжнародних зв’язків характеризується 

прагненням до плідної і взаємовигідної співпраці за всіма напрямами, 

розвитком координаційних й інтеграційних процесів. Інтенсифікація 

міжнародних зв’язків суттєво вплинула на розвиток практики міжнародної 

співпраці в галузі бібліотечної справи. Включення бібліотек України до 

міжнародних програм і проектів, посилення зв’язків у сфері забезпечення 

доступу до документів на основі нових інформаційних технологій, збільшення 

кількості особистих контактів багато в чому визначили зміни і в практичній 



діяльності бібліотек вищих навчальних закладів. Особливої актуальності у 

цьому контексті набуває вивчення досвіду міжнародної співпраці у рамках 

міжнародних бібліотечних об’єднань, які сьогодні є найпоширенішою 

комплексною формою такої діяльності. 

Найпоширенішими формами міжнародного бібліотечного 

співробітництва сьогодні є обмін досвідом шляхом безпосередніх зустрічей 

(семінари, конференції, стажування тощо), публікації у фаховій міжнародній та 

вітчизняній періодиці і в мережі Інтернет, а також комплексна спільна 

діяльність у рамках міжнародних бібліотечних організацій. 

Міжнародний книгообмін (документообмін) є однією з форм культурного 

та наукового співробітництва бібліотек України, що здійснюється за 

взаємовигідними двосторонніми договорами безпосередньо між партнерами-

учасниками документообмінного процесу на безвалютній еквівалентній основі. 

Міжнародний документообмін використовується виключно для поповнення 

бібліотечно-інформаційних ресурсів бібліотек. 

Згадки в історичних джерелах XIV–XV ст. про придбання літератури для 

бібліотек за кордоном, а також про їх переписування у зарубіжних бібліотеках 

можна вважати зародженням міжнародних книгообмінних зв’язків. У XVIII ст. 

такий обмін став звичною практикою поповнення бібліотечних фондів. 

Для розвитку партнерства між бібліотеками значну увагу потрібно 

приділяти зведеним електронним каталогам. Розвиток системи необхідний як 

реальним, так і потенційним користувачам та учасникам системи. Не всі 

бібліотеки можуть отримати якісне програмне забезпечення у зв’язку з 

фінансовим станом і це не дозволяє впроваджувати новітні технології. 

Харківським територіальним об’єднанням сільськогосподарських бібліотек 

станом на 2017 р. ведеться зведений електронний каталог періодичних видань. 

Однією з форм партнерства є електронна доставка документів. Сьогодні 

немає жодної бібліотеки, яка може придбати всі документи – для цього не 

вистачить ні коштів, ні полиць для їх зберігання і розміщення, ні 

каталогізаторів для їх обробки. Тому бібліотеки і сьогодні, і завтра будуть 



відчувати потребу в обміні ресурсами. Зараз найбільш затребуваною і 

розробленою системою обміну ресурсами та надання їх віддаленим 

користувачам є система електронної доставки документів (ЕДД). Пріоритетом 

розвитку електронної доставки документів є максимальне задоволення 

інформаційних потреб користувачів. Однак при обмежених ресурсах 

реалізувати цю мету неможливо, здійснюючи лише кооперацію та координацію 

діяльності бібліотек при комплексному впровадженні ефективних 

автоматизованих технологій комплектування, каталогізації зберігання, шляхом 

створення різного роду бібліотечних мереж. 

Фундаментальна бібліотека ХНАУ ім. В.В. Докучаєва співпрацює з 

Білоруською сільськогосподарською бібліотекою  І.С. Лупиновича. 

Багатоаспектність бібліотечної діяльності дозволяє нашій бібліотеці розробляти 

і реалізовувати проекти партнерства з різними суб’єктами. 

У 2016 р. бібліотека співпрацювала з Національною науковою 

сільськогосподарською бібліотекою НААН України, на запит якої підготовлено 

і надіслано інформацію щодо кількісного складу наявних у фонді книжкових 

пам’яток (147 примірників стародрукованих і рідкісних видань), а також 

зроблено їхній повний бібліографічний опис. 

У жовтні 2013 р. Фундаментальна бібліотека приєдналася до проекту  

eScriptorium, який створюється Центральною науковою бібліотекою 

Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. 

Електронний архів eScriptorium містить повні електронні версії (або 

фрагменти) рідкісних видань і рукописів. Його створюють в освітніх та 

наукових цілях. До архіву ввійшли такі видання: 

- Вильком М. Ботанический атлас / М. Вильком ; текст под ред.             

Н. Раевского. – СПб. : изд. Ф.А. Битепажа, 1898. – XII, 180, [2] с., 124 цв. табл.  

- Малевский К. Систематика минералогии : [лекции, чит. в Ново-

Александрийском Ин-те Сел. Хоз-ва и Лесоводства в 1893/4 акад. году] /          

К. Малевский. – Литогр. изд. – [Ново-Александрия, 1893–1894]. – 191 с., прил. 



- Рознотовский А. Продолжение нового земледелия, основанного на 

правилах Тайного Советника Иоанна Христиана Шубарта фон 

Клеефельда / А. Рознотовский. – Изд. конволют. – М. : в унив. тип., у Ридигера 

и Клаудия, 1795–1800. – Ч. 5–7. – [10], 172, II, [4] с., 1 прил. ; I–XII, 23–224, [2] 

с. 

- Вотчал Е.Ф. Учение о микроорганизмах : (конспект : микробиология) : 

читано в Новоалекс. институте с.х. и л. студентам II-го курса / Е.Ф. Вотчал. – 

[Литогр. изд.]. – [Ново-Александрия, 1895–1896]. – 366, 133, [5], 126 с., XIX 

табл., [9] с. 

- Горецкий В. Русский народный лечебный травник и цветник. С 

рисунками всех трав и цветов, отпечатанных красками в их натуральном 

виде / сост. аптекарями В. Горецким и Вильком ; под ред. доктора Вл. Второва ; 

[литогр. А.В. Малюкова]. – Москва : Издание книгопродавца С.И. Леухина, 

1885. – XV, 242, LXXX, VIII , 243–550, LXI , [1] , III с., 179 л. цв. ил. 

Бібліотечне партнерство повинне будуватися на основі вивчення потреб 

партнерів у бібліотечних послугах, їх можливостей щодо надання допомоги 

бібліотечним закладам в їхньому розвитку й удосконаленні, у поповненні 

ресурсів. Партнери повинні мати однакові права, діяти узгоджено, 

дотримуватися інтересів обох сторін, мусять сприяти вирішенню завдань, що 

стоять перед суспільством, розвитку культури, освіти, інтелектуальному 

зростанню людей, входженню нашої країни в інформаційне суспільство, у 

світовий культурний процес. 
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